



有的唱“山海经” 有的推文艺范 有的“卖”桃花 象山宁海奉化全域旅游哪家强? 县长区长上台拼“家底”



宁海伍山石窟



奉化萧王庙天下第一桃园



象山渔山列岛(均为资料图片) 记者 张培坚 摄

漫步象山半边山风景区,与浩瀚东海来一场温馨约会;夜宿宁海桥头胡双林村,在文艺范的民宿和乡土气的农家菜馆中自由穿行;跑一场奉化桃花“全马”,放空身心整装再出发……城市即旅游,旅游即生活,全域旅游发展让拥有7000年历史的宁波展现出更为动人的一面。

作为宁波南部山海旅游的精华所在,奉化、宁海、象山都是游客颇为倾心的全域旅游目的地。那么,这三地全域旅游谁更胜一筹?昨日举办的一场“PK大赛”引起了广泛关注。

□通讯员 纪庆磊 记者 谢舒奕

现场

区长、县长亲自吆喝

这场特殊的“PK大赛”名为“南三县全域旅游PK大赛”,来自奉化、宁海、象山的区长、县长分别走到台前亲自“吆喝”,各地旅游部门的负责人,也作了现场推介发言。

记者了解到,去年底,奉化、宁海、象山已成功获评“浙江省全域旅游示范县”,且都有望向由国家文旅部于今年3月中旬启动的“首批国家全域旅游示范区”这项国家级荣誉发起冲击。

“为把控品质,省文旅厅要求各地市推荐1家创建单位,并通过材料审核、暗访明查两轮筛选,按得分高低在全省选定3家单位报国家文旅部审核认定。”据宁波市文化广电旅游局局长张爱琴介绍,奉化、宁海、象山都符合参评条件并正在积极筹备各项迎检工作。为充分展示三地旅游发展特色,综合评估全域旅游发展成效,我市通过PK大赛的形式确定优胜单位并向省文旅厅推荐。

PK

南三县全域旅游“各有千秋”

记者在“PK大赛”现场注意到,如今的奉化、宁海、象山,旅游配套设施已经越来越齐全,可以游玩的项目也越来越丰富。

作为宁波新城区,奉化集山水风光、人文景观、海港胜景、古村乡情、佛教文化于一体,是“浙东唐诗之路”的重要驿站。本次推介,奉化区文化和广电旅游体育局局长柳一兵以名山、名镇、名村、名湾、名花、名果、名食为主题,着重推出了祈福禅修之旅、民国拾梦之旅、野行栖居之旅、滨海休闲之旅、浪漫风情之旅、采摘品鉴之旅、舌尖上的奉化等7条主题旅游线路,以及户外运动健身之旅、旅游节事沉浸体验之旅等各类特色旅游线路,精彩纷呈。

作为《徐霞客游记》开篇地、5·19中国旅游日发祥地,如今的宁海已经是“处处是风景,时时皆可游”。宁海县文化和广电旅游体育局局长林仙菊推介说,游客来宁海东部,既可以登王干山,观东海日出、沧海桑田,也可以探秘国家矿山公园伍山石窟,寻访千年石屋许家山,体验胡陈户外休闲运动;来宁海南部,可以徜徉于一市的露天坪,望云卷舒、星光灿烂;来西部,既可以在桑洲的油菜花地里,欣赏满山尽带黄金甲,又可以在岔路梅花村的红色遗址上,重温初心激扬壮志;来北部,可以临宁海湾畔,赏华东唯一的近海蓝色海湾。此外,近几年宁海还着力打造了千余个风格独特、融入环境的景观小品,实现重要城市节点、乡村旅游点全覆盖。

依托海洋、生态资源优势,象山以活力向海、沉浸影色、生动记忆、源头寻香为四大主题,合计推出34项精品线路,“其中‘活力向海’涵盖海滨休闲、海岛露营、游艇派对、水上乐园、休闲海钓、海岸骑

行等产品。”象山县旅游发展中心主任表明全介绍,如今的象山县,每个镇乡(街道)都有旅游项目,民宿、农家乐等风生水起,涌现出不少民宿集聚点,床位数达到1.57万张,占全市三分之二。

展望

未来的宁波更有玩头

目前,全市拥有2家5A级景区,3A级以上景区达到59家,A级景区数量居全省前茅。省级以上旅游度假区增至7家,数量居全省第一。石浦、前童、溪口、大岚、观海卫被省政府命名为省旅游风情小镇;培育形成435个省A级景区村庄;全市登记在册的民宿户数超过1200家,总床位超过2.3万张。健康旅游、工业旅游、体育旅游、研学旅游等一批“旅游+”新产业、新业态不断涌现,形成了传统业态和新业态齐头并进的全域旅游产业发展格局。

不仅如此,宁波在建旅游重大项目也很值得期待。记者从宁波市文广旅游局了解到,2018年,全市在建旅游项目226个,实际完成投资258.31亿元。宁波华强明日中国主题公园、天下玉苑景区改造提升、宁海王干山“沧海桑田”特色小镇等47个项目签约,协议投资达到553.79亿元。雪窦山佛教名山、宁海温泉小镇、“时光宁波”文旅小镇,华强复兴之路主题公园等一批在建旅游重大项目正在加速推进。

“2019智见·宁波产投峰会”昨开幕 产业资本智库搞了场“头脑风暴”

互联网时代下宁波传统产业如何转型升级?昨天上午“2019智见·宁波产投峰会”拉开帷幕,企业界、创投界和学术界的大牛济济一堂,共同探索宁波未来发展之路。本届峰会由宁波保税区工业科技合作局和新经济内容社群平台、国家中小企业公共服务示范平台智见主办,百度云智(宁波)大数据产业基地、宁波股权交易中心、宁波创业创新学院等协办。

□通讯员 戚鸣 记者 王冬晓

产投峰会搭建对接平台

目前,宁波保税区集聚各类企业近万家,形成了国际贸易、现代物流、数字经济等产业体系。去年实现了190亿元的GDP、60亿元的财政收入,外贸进出口占宁波市的10%,跨境电商进口占全市的70%。近年来该区抢抓数字经济的新机遇,与阿里巴巴、网易、京东等企业合作,规划建设了百度云智基地、跨境电商产业园等数字经济平台,大力推动传统产业转型升级,积极培育数字产业。

本次产投峰会聚焦宁波产业升级和新旧动能转化,搭建产业、资本、智库、创业者交流协作的平

台,促进宁波传统制造业转型升级。

“希望以峰会为新起点,搭建一个常态化的产业对接平台,为资本进入宁波提供宽敞的通道。”宁波保税区管委会主任严荣杰对峰会寄予希望。

大会还举行了“智见投资百人战·百度(宁波)云智基地专场”和“智见产业成长社群”的成立仪式。

各界大咖集思广益

峰会还围绕“中国科技创新篇章、产业升级新时代”为主题,众多企业界、创投界人士来了场头脑风暴,针对宁波传统制造业的发展转型升级提供

了多种路径。

智见创始人兼CEO郭炜表示,未来的社会可能将是传统工业社会与互联网数字社会相隔着一道墙,互联网数字社会将会把传统工业社会的事重做一遍。所以,企业家必须要有跨界合作的意识,视野要更加开阔,“你朋友圈里最高市值的六个朋友,就是你的最高市值”。

宁波正在做大做强产业集群,大会上浙江清华长三角研究院产业互联网研究中心主任王玉荣也非常看好宁波,她表示,宁波有着科技创新、现代金融、人力资源协同发展的新时代产业体系,产业+金融+科技,将会为宁波带来产业互联网的黄金十年。